



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 6 августа 2015 года, N 154 (6307)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Институт махалли: важная основа гражданского общества

В нашей стране махалля испокон веков являлась очагом воспитания, просвещения и духовности. А в годы независимости она сформировалась как демократический институт, основывающийся на национальных традициях и ценностях, получила правовой статус и большие полномочия.

Сегодня данный институт активно участвует в выполнении приоритетных задач, вытекающих из постановления Президента страны «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан», в частности, вносит вклад в сохранение царящих в нашей стране мира и спокойствия, межнационального и гражданского согласия, воспитание молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей — отношений добрососедства, взаимного уважения, милосердия, заботы о нуждающихся и любви к Родине.

Расширяется участие махалли в процессе социально-экономических преобразований,



Фото Н. Хайдарова.

усиливается ее поддержка со стороны государства. Особого внимания заслуживает деятельность фонда «Махалла» по сохранению и развитию национальных обычаев и традиций, социальной защите малообеспеченных семей, одиноких престарелых и инвалидов, укреп-

лению материально-технической базы сходов граждан и оказанию им практической, методической помощи. Только в 2014 году фонд обеспечил 1 330 сходов граждан компьютерной техникой на 2 миллиарда 660 миллионов сумов, 2 442 схода граждан — мебелью на

1 миллиард 481 миллион сумов. За счет 5 миллиардов 517 миллионов сумов в 314 сходах граждан осуществлен текущий, в 85 сходах — капитальный ремонт, также здания двух сходов граждан реконструированы, для 30 сходов построены и сданы в эксплуатацию новые здания.

Все сходы граждан и созданные при них консультативные центры по содействию развитию предпринимательства обеспечены методическими пособиями более десяти наименований.

3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Сурхандарье с начала года создано свыше 28 тысяч рабочих мест, причем 72,4 процента из них организовано в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, сто рабочих мест создано предпринимателями, основавшими производство жженого кирпича на территории малых промышленных зон Музrabатского и Шерабадского районов, где освоено инвестиций на 25 миллиардов сумов.

В Янгиюльском районе Ташкентской области состоялся футбольный турнир, в котором приняли участие пожилые люди из Ташкента, столичной и Наманганской областей. Несмотря на возраст, игроки показали довольно интересную игру, грамотно атаковали и оборонялись, стремясь забить гол в ворота соперника. Команды также почтили память легендарных игроков «Пахтакора», трагически погибших в авиакатастрофе в августе 1979 года. Аналогичный турнир с участием ветеранов в скором времени пройдет и в Намангане.

В музее искусств древней Бухары открылась выставка изобразительного прикладного искусства под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!». На ней представлено более 80 работ местных художников, гончаров, скульпторов. Среди экспонатов — воплощенные образы современников, добившихся за годы независимости высоких результатов в различных отраслях экономики и других сферах.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

КУРСОМ РЕФОРМ

Больше продукции и услуг отечественных предпринимателей — на экспорт

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, глава государства, отметив, что в минувшем году в экспортную деятельность вовлечено свыше 500 новых предприятий, особо подчеркнул возрастающую роль в этом процессе специального Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, созданного при Национальном банке внешнеэкономической деятельности.

Как было озвучено в докладе, за прошедший год фонд оказал содействие в решении юридических, финансовых и организационных вопросов по продвижению товаров и услуг на внешние рынки 2,4 тысячи субъектам предпринимательства, благодаря чему те заключили экспортные контракты на 1,25 миллиарда долларов, согласно

которым в минувшем году в разные страны было отправлено продукции на более чем 840 миллионов долларов.

Эти цифры говорят о многом. И в первую очередь об огромном потенциале отечественного малого бизнеса и частного предпринимательства в освоении внешних рынков. С каждым годом все больше и больше предприни-

мателей на основе модернизации, внедрения современных технологий и оборудования налаживают производство конкурентоспособной продукции, которая не только замещает импорт на внутреннем рынке, но и может поставляться на экспорт. Пользуясь широкими возможностями, предоставленными государством по стимулированию развития предпринимательства, многие субъекты малого бизнеса планируют выход и на зарубежные рынки. Но далеко не всем хватает соответствующей подготовки и знаний для освоения такого сложного процесса, каким является внешнеэкономическая деятельность, и не всегда есть возможность поддержать в штате квалифи-

рованного специалиста в данной области. И здесь очень кстати те услуги, которые оказывает предпринимателям фонд и которые, как показывает практика, становятся все более востребованными.

По итогам первых шести месяцев нынешнего года специалисты фонда оказали юридические, финансовые и организационные услуги по продвижению товаров и услуг на внешние рынки 1 482 субъектам предпринимательства, в результате чего 416 из них осуществили экспорт на 512 миллионов долларов.

Спектр услуг, оказываемых субъектам предпринимательства, решившим наладить экспорт, достаточно широк.

2 стр.

АКЦИИ

Охрана природы — дело каждого

Благотворительный хашар в Ботаническом саду Ташкента, торжественное мероприятие, состоявшее из спортивных и концертных программ провели активисты Экологического движения Узбекистана.

Вчера с раннего утра в Ботаническом саду было многолюдно, сюда пришли члены депутатской группы Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса, сотрудники и активисты Экодвижения, представители негосударственных некоммерческих организаций, действующих в сфере

охраны окружающей среды и здоровья населения, преподаватели и студенты вузов столицы, журналисты.

Участники мероприятия с воодушевлением работали на благоустройстве территории сада, сделав ее еще уютнее и красивее.

2 стр.

К III ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Гарантия частной собственности и прав собственников

Как известно, сегодня малый бизнес и частное предпринимательство, ставшие важной составной частью экономики страны, являются основными источниками наполнения внутреннего рынка необходимыми товарами и услугами. Данный сектор играет большую роль и в диверсификации экономики, обеспечении ее устойчивого развития.

Поэтому в процессе модернизации и либерализации экономики особое внимание уделяется укреплению гарантий частной собственности, а также прав, свобод и законных

интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Так, в течение 2012–2014 годов, в рамках реализации выдвинутой Президентом страны в ноябре 2010 года

Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, было принято более 15 законов, направленных на повышение роли и защиту частной собственности, дальнейшее улучшение деловой среды и условий ведения бизнеса.

В результате этих мер в нашей стране создана благоприятная деловая среда и еще более широкие возможности для развития

малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, расширяется внедрение в практику принципа «одно окно» при регистрации частной собственности, выделении земельных участков, получении лицензии для занятия отдельными видами деятельности, выдаче разрешения на строительство, подключении к сетям электроснабжения.

2 стр.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

6 августа в Ташкенте открывается третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Накануне состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, где была заслушана информация руководителя рабочей группы о подготовке к проведению предстоящего пленарного заседания.

Председатели комитетов Сената доложили о проведенных заседаниях комитетов и готовности заключений по законам и проектам решений по другим вопросам, внесенным на рассмотрение третьего пленарного заседания, обменялись мнениями об организации его работы.

На заседании Кенгаша отмечалось, что на предстоящем пленарном заседании Сената предполагается рассмотреть 11 вопросов, в том числе 6 законов.

Члены Кенгаша отметили, что в повестку дня заседания включены акты законодательства, имеющие большое значение в деле дальнейшего углубления общественно-политических, социальных, экономических рыночных реформ, формирования гражданского общества в стране.

Одним из важных вопросов на предстоящем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса станет рассмотрение Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития».

Разработанного во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

В ходе заседания отмечалось, что принятие данного закона будет способствовать обеспечению надежной защиты частной собственности, устранению барьеров и преград на пути развития предпринимательства, безусловному применению льгот и преференций, предоставленных субъектам предпринимательства, обеспечению неотвратимости ответственности должностных лиц правоохранительных, контролирующих и

иных государственных органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в деятельность субъектов предпринимательства.

По мнению членов Кенгаша, внесенный в повестку дня Закон Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах» будет способствовать созданию организационно-правовых механизмов, обеспечивающих повышение деловой активности в стране, создание эффективной системы коллективного инвестирования, создающей возможности для населения, хозяйствующих субъектов, предпринимателей вкладывать временно свободные средства в различные приоритетные инвестиционные проекты.

Сенаторы также особо подчеркнули актуальность и значимость вносимых на обсуждение пленарного заседания Сената законов Республики Узбекистан «О физической культуре и спорте» (новая редакция), а также «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». Указанные законы призваны стать важным фактором дальнейшего совершенствования организационно-правовых основ развития физической культуры и спорта, массового привлечения населения, особенно молодежи, к занятиям физической культурой, повышения эффективности государственной поддержки в этой сфере, а также дальнейшего развития системы санитарии, профилактики заболеваний, сохранения и укрепления здоровья населения.

Кроме того, члены Сената на пленарном заседании в соответствии с конституционными полномочиями заслушают отчет о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2014 году.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

■ КОНКУРСЫ

Дорогие сердцу песни

Выявлению молодых талантов в сфере музыкального искусства, их всесторонней поддержке и стимулированию способствует творческий конкурс «Ягонасан, муқаддас Ватан!», заключительный республиканский этап которого состоялся в Государственной консерватории Узбекистана.



Фото Б. Ахромова.

По всей республике попробовали свои силы 3 107 солистов и более 30 ансамблей. Победители региональных туров министерств по делам культуры и спорта, обороны, внутренних дел, народного образования, высшего и среднего специального образования, Центра среднего специального, профессионального образования, эстрадного объединения «Узбекнаво» заслужили право выступить в финале конкурса, представляющего таланты самодеятельных артистов всей республики.

Глубоко символично, что творческий проект ежегодно проходит в преддверии празднования Дня независимости. И принятое постановление Президента «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» способствует организации смотра на высоком уровне. Так, основной целью конкурса является привлечение соотечественников, одаренных от природы талантами, к расширению диапазона

национального вокального искусства, стимулирование создания высокохудожественных патриотических песен, развитие эстрадного жанра и традиционных композиций, ярких по выразительности.

В конкурсе вместе с профессиональными певцами принять участие могут и самодеятельные коллективы, музыкальные группы, академические и народные художественные ансамбли, — говорит член жюри, заслуженный деятель культуры Республики Узбекистан Бобур Бобомурод. — Заключительный этап собрал в столице более 400 участников, отличившихся на предварительных турах, что свидетельствует о его популярности и массовости.

Отметим, что при оценке участников особое внимание членами жюри уделялось содержанию песен, их оригинальности, общественному значению, а также мастерству исполнителей.

Победителям были вручены дипломы и памятные подарки.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

■ Каникулы-2015

После похода — концерт

В нашей стране реализуются масштабные мероприятия по физическому, интеллектуальному, духовному развитию детей, в числе которых и системная работа по организации летнего отдыха.

В нынешнем году тщательная подготовка к летнему оздоровительному сезону началась заблаговременно. Ныне к услугам мальчишек и девчонок Джизакской области представлено 69 детских оздоровительных учреждений, из них 14 — стационарных. Значительно укреплены и их материально-техническая база, — говорит заместитель председателя Джизакского областного совета объединения профсоюзных организаций Агзам Ихтиёров. — На основе Концепции отдыха и оздоровления детей в нашей стране, утвержденной правительством, особое внимание уделяется повышению качества и количества специализированных лагерей и расширению их деятельности. Этим летом в лагерях нашего региона планируется оздоровить свыше девяти тысяч 400 мальчиков и девочек, что в сравнении с минувшими годами значительно больше.

Надо заметить, что все загородные оздоровительные учреждения расположены в живописнейших местах региона. За оздоровительными учреждениями закреплены предприятия и орга-

низации, которые оказывают необходимую помощь и поддержку отдыхающим детям.

В этом году также проводится последовательная работа по поддержке детей из социально уязвимых слоев населения. В частности, более ста воспитанников дома «Меҳрибонлик» и специализированных школ-интернатов системы народного образования, а также дети из малообеспеченных семей отдыхают по бесплатным путевкам. Благотворительным фондом «Махалла» намечено оздоровить свыше 60 ребят из малообеспеченных семей, детей-сирот. По традиции каждое лето в гости к джизакцам приезжают на отдых дети из Приаралья. В нынешний оздоровительный сезон 25 детей с ограниченными физическими возможностями и 30 ребят из Нукуса примет оздоровительный лагерь «Алокачи», что в Зааминском районе.

Отметим, что все лагеря оснащены необходимыми для летнего отдыха средствами, художественной литературой, спортивным инвентарем, медицинским оборудованием. Ребята принимают активное участие в конкурсах,

спартакиадах, фестивалях, встречах с писателями, поэтами, артистами, спортсменами, ходят в походы и на экскурсии.

Так, по словам заведующего отделом по делам культуры и спорта Джизакского областного совета объединения профсоюзных организаций Шарофа Бахриддинова, для содержательной организации отдыха школьников согласно разработанному графику работают кружки по интересам и спортивные секции. Ребята с удовольствием принимают участие в культурно-развлекательных мероприятиях. Свою программу показывают творческие коллективы городского центра «Баркамол авлод», выступления которых проходят по намеченному графику во всех лагерях. На работу в них отобраны квалифицированные педагоги, имеющие большой стаж работы с детьми, со всей душой относящиеся к своему делу.

В преддверии празднования 24-летия независимости нашей страны в лагерях проводятся просветительские мероприятия, фестивали, творческие смотры-конкурсы, интеллектуальные состязания, спортивные соревнования, направленные на воспитание ребят в духе любви к Родине, верности идеям независимости, уважения национальных ценностей и традиций.

Организуются походы в живописнейшие уголки природы, поездки в древние города, посещение архитектурных памятников, музеев, парков культуры и отдыха, экологических парков, что способствует приумножению любви молодого поколения к природе, родному краю.

— Я благодарна организаторам за чудесный отдых нынешним летом, — говорит воспитанница школы-интерната № 31 города Пахтакора Азиза Норбекова. — Отдыхала в лагере имени Амира Темура, который расположен в Зааминском районе. Мне очень понравилась природа и кристально чистый горный воздух, живописный ландшафт. Обрела новых друзей, узнала много нового и интересного. В лагере замечательная библиотека, где можно найти книги по интересам, работают разнообразие кружки, например, английского языка, художественного творчества. На спортплощадке, где можно поиграть в волейбол, футбол, теннис, проводятся различные спортивные мероприятия. Хочу поехать туда и в следующем году.

И таких слов благодарности от ребят и их родителей — множество. Это говорит о том, что организация и проведение летнего отдыха детей выполнены не только на высоком уровне, но и являются ярким проявлением заботы нашего государства о подрастающем поколении.

Дилафруз ИСАКОВА.

На правах рекламы



O'ZSANOATQURILISHBANK

Международное рейтинговое агентство

STANDARD
& POOR'S

3 августа 2015 года

подтвердило кредитные
рейтинги

АКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

на уровне

«B/B+»

с прогнозом

«Стабильный»

Надежность, проверенная временем!

www.uzpsb.uz

Услуги лицензированы



AGROBANK

Международное рейтинговое агентство

«Fitch Ratings»

27 июля 2015 года присвоило

акционерно-коммерческому банку

«Агробанк»

международный рейтинг на уровне

«СТАБИЛЬНЫЙ»

www.agrobank.uz

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 495. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный А. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.35 Подписано в 22.10